



习近平主持召开中央财经委员会第九次会议强调 推动平台经济规范健康持续发展 把碳达峰碳中和纳入生态文明建设整体布局

据新华社北京3月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平3月15日下午主持召开中央财经委员会第九次会议,研究促进平台经济健康发展问题和实现碳达峰、碳中和

基本思路和主要举措。习近平在会上发表重要讲话强调,我国平台经济发展正处在关键时期,要着眼长远、兼顾当前,补齐短板、强化弱项,营造创新环境,解决突出矛盾和问题,推动平台经济规范健康持续发展;实现

碳达峰、碳中和是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革,要把碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局,拿出抓铁有痕的劲头,如期实现2030年前碳达峰、2060年前碳中和的目标。(下转02版)

奋力实现“十四五”开新局

内乡: 打造营商『高地』 挺起发展『脊梁』



◆2020年,内乡县规上工业增加值、地区生产总值、金融机构存款余额、一般公共预算收入等13项主要经济指标的增速均居全市各县市区第一

特约记者 樊翠华

眼下在内乡县,“硬核”举措已经打造出营商环境“高地”,拥挤排队急于落户的企业倒逼县工业园区的格局快速裂变成13个功能化园区,集群式入驻的项目演绎了工业“长藤结瓜”和项目“平地起谷堆”的奇迹,从而挺起了内乡高质量发展的“脊梁”:去年全县规上工业增加值、地区生产总值、金融机构存款余额、一般公共预算收入等13项主要经济指标的增速均居全市各县市区第一。

创新发展模式定制化政策加持。构筑营商环境新高地,重要体现在地方政府的治理能力和创新发展思路上。内乡围绕核心企业,树立产业链供应链招商发展思维,绘制产业链图谱,强力推进五大工业集群。譬如围绕牧原集团这个全球行业冠军的头部企业做足做活“牧原云”大文章,定向制定招商引资政策,推动形成牧原供应链企业在内乡县域集群式入驻,仅目前就有3343家牧原供应链法人企业在内乡入驻并注册纳税,在县工业园区新兴了与此紧密关联的牧原食品产业园、寅兴装配式建筑产业园等5个专业园区。去年牧原集团及其供应链企业对全县规上工业总产值的贡献率达112.5%。目前,装备制造产业、农副产品加工产业、能源及高载能产业等五大工业集群在40平方公里的县工业园区内已形成13大专业园区,各个园区在县里出台的定制化政策加持下犹如“磁场”,正在虹吸越来越多相关联的项目扎堆进驻。

强化金融供给放大金融资本磁吸效应。近年来,内乡县在实现金融资源带动要素资源的良性发展与高效配置上多措并举,为数百家企业金融赋能。以招商证券、郑州银行等一批域外金融分支机构入驻为标志,县域金融机构数量位居全市各县区第一;出台政策支持华福包装集团与央企合作,引导央企资金在内乡集聚;将上市专项奖补资金纳入县财政预算,重推企业进入资本市场,现在内乡的上市挂牌企业(含全资或控股子公司)达到7家,数量位居全市第一,区域经济证券化水平全省领先;对政府控股的县域经济高质量发展投资基金进行增资扩股,使其担保能力达到10亿元,目前已累计为县内企业提供应急续贷周转资金超14亿元。优化的金融生态已使内乡成为区域性金融高地,在资本“血液”的滋养下,域内企业呈现出鲜明的“内乡跑姿”。(下转05版)

西峡:

特色传统文化滋养廉洁社风

特约记者 范亚康 封德 王玉贵

“循医匠医,治冻耳治冻伤;记住民生,亦官衙亦诊所。”“人参远志忌蛇床,薄荷淡竹官桂菖,莫贪附翁金钱花……”走进位于西峡县城仲景养生小镇龙湖社区农村干部警示教育基地的中医廉洁文化展示区,一块块与中药诊疗、中药名称相关的廉洁文化展板醒目新颖、别具一格,前去参观学习的党员干部群众络绎不绝。

医乃仁术,治病救人。“我们融合提炼了张仲景医学思想中的廉洁文化,中医诊疗原理中的廉洁文化和中药材中孕育的廉洁文化,以药喻廉,植廉于心,形象地展示了张仲景中医廉

洁文化的精髓,对党员干部进行启迪和教育,从内心深处筑牢拒腐防变思想防线。”西峡县纪委监委负责人介绍,该县根据新形势下党风廉政建设反腐败斗争的新要求,深入挖掘具有地域特色的仲景文化中蕴含的廉洁文化,围绕“不想腐”找载体、找抓手,推进全面从严治党向基层延伸,在龙湖社区建成南阳市首家农村党员干部警示教育基地。

抓早抓小、防患未然,察言观色“望”气色。善除害者察其本,善理疾者绝其源。根据张仲景“未病先治”的防病原理,该县从引发病症的源头入手切实抓好党风廉政建设,对有苗头的问题,思想认识不到位的同志,及时

提醒,探索创新推出了以“工作提示单、风险警示单、谈话谈心单”为主要内容的“三单”监督新机制,着力加强对党员干部的日常监督。

广听民意、虚心纳谏,善于倾听“闻”声息。发挥巡察利剑作用,广泛收集群众意见和问题线索,用好巡察成果。该县畅通反映问题渠道,创新信访方式,放下戒心、敞开大门,丰富信息线索来源,鼓励和引导党员干部、人民群众依法依规举报,通过公布举报电话、举报电话、QQ、微信号、电子邮箱等形式,构建起“信、访、网、电、微”五位一体的举报网络,畅通民意收集渠道,让广大党员干部习惯在受监督和约束的环境中工作生活,做到闻

其“声”而察其“情”。

沟通交流、关注民生,多措并举“问”症状。活用勤用“廉政谈话”制度,注重廉政谈话和函询相结合,该县按照“主要领导与班子成员必谈;中层干部和重要岗位负责人必谈;重大任务事前、事后必谈;工作岗位调整前、调整后必谈;事无大小必函询”“四必谈、一函询”的方式,密集开展廉政谈心谈话和提醒谈话。(下转05版)

绿水青山就是金山银山
南阳宣溢环保
一版头条大奖赛

追寻初心 光辉印记②

革命火种点亮新征程

——探寻新野大湖坡农民起义的红色足迹

这场起义令革命的火种成燎原之势,这场起义传承下来的革命精神经久不衰。



本报记者 贺健 赵黎 段平

仲春时节,豫西南大地生机盎然。绿油油的麦苗和黄澄澄的油菜花,铺陈出一幅春意浓浓的田园新画卷。

90余年前,在这片土地上——新野县王集镇范坡村的大湖坡曾发生了一起较大规模的农民起义。这场起义令革命的火种成燎原之势,这场起义传承下来的革命精神经久不衰。

英雄,从未被忘却

青山为证。烈士长眠的土地上,曾发生过一场影响深远的革命。

松柏常青,历史不容忘却。今天的新野县烈士陵园,一座座墓碑一层层铺开,大湖坡农民起义领导人中的两位徐华亭、何殿彬的墓碑在青松翠柏掩映下显得格外肃穆、庄严。

时光的指针回拨到1928年,那时,这墓碑上的名字,还是一条条鲜活的生命。

为贯彻八七会议精神,1928年2月,中共河南省委召开了第三次代表大会,确定了发动贫苦农民,组织农民协会,积极准备武装,进行革命起义的工作路线。同时,为加强对豫西



新野县王集镇清湖湿地公园,记载大湖坡农民起义的红色文化广场成为红色革命教育基地。

全媒体记者 禄远鹏 摄

南党的工作领导,3月,建立了中共南阳特别委员会。

“当时出现了这样两个人物,一个是原邓县党组织负责人郭绍仪,一个就是新野县中共党员乔乐理。他们深入发动农民群众,等待时机起义,并将起义的地点选择在新野县王集镇大湖坡村。”新野县党史研究室副主任李德亭告诉记者。

大湖坡位于现在的邓州市、新野县交界处,距离县城较远,交通不便,敌人统治力量薄弱。这里的农民在第一次国内革命战争时期,曾组织过

农民协会和农民自卫武装——“红枪会”,防匪除暴,觉悟较高,基础较好。“红枪会”的首领就是徐华亭。他在乔乐理的宣传教育下,被发展为中共党员,“红枪会”人编为农民自卫团,徐华亭任新野县第六区农民自卫团团长。

经过艰苦细致的宣传发动,新野县范坡、大湖坡等6个村建立贫农小组,发展会员28人;后来又成立了中共大湖坡支部,乔乐理任书记兼宣传员,徐华亭为委员,统一领导大湖坡农民武装起义。在徐华亭的动员

下,团结六区区长何殿彬成为革命的同路人,这也是关系到此次农民起义能否成功的关键。

“1928年7月1日,依据当地民俗,范坡村唱大戏。”(下转05版)



云悦读

学习党史守初心 凝聚力量开新局

宛城区动员部署 党史学习教育

本报讯(全媒体记者孙义峰 特约记者吴双)近日,宛城召开党史学习教育动员部署大会,传达学习全国、省、市党史学习教育大会精神,对全区党史学习教育进行全面启动和部署。

对此次党史学习教育,宛城区委、区政府高度重视,要求各级党组织、广大党员要把习近平总书记重要讲话精神学深悟透、弄懂做实,从党的百年伟业、奋斗历程中汲取继续前进的智慧力量,进一步统一思想、统一意志、

统一行动。同时要求各级党组织、广大党员要进一步提高政治站位,把握重大意义,切实增强开展党史学习教育的政治自觉行动自觉;要明确目标要求,把握重点任务,切实增强开展党史学习教育的针对性。聚焦“明理”,坚持全面系统学党史;聚焦“增信”,坚持深研细读悟思想;聚焦“崇德”,坚持人民至上办实事;聚焦“力行”,坚持担当作为开新局,以开新局、谱新篇的优异成绩庆祝建党100周年。②4

全市巡察工作会议暨六届市委第十四轮巡察动员部署会议召开

本报讯(记者温宪 通讯员张志强)3月15日,全市巡察工作会议暨六届市委第十四轮巡察动员部署会议召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作重要论述,认真落实中央、省委部署要求,回顾2020年工作,对今年巡察工作作出全面安排,并启动六届市委第十四轮巡察。

市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组组长王毅讲话,市委常委、组织部长、市委巡察工作领导小组副组长李永主持。会议宣布了第十四轮巡察组组长副组长授权任职和任务分工决定。

会议指出,2020年,全市巡察工作

全面贯彻党中央、省委关于巡视巡察工作部署要求,围绕“三个聚焦”,坚定不移深化政治巡察,推动巡察全覆盖和向基层党组织延伸,着力巡察整改落实和成果运用,深化市县巡察一体化工作格局,推进巡察监督与其他监督贯通融合,保持良好发展态势。

会议强调,要认清形势明方向,以推动高质量发展为主题,以落实加强巡视巡察上下联动的意见为契机,坚定稳妥、精准高效推进今年巡察工作,为“十四五”开好局起好步提供坚强政治保障。要紧扣“两个维护”根本任务,聚焦职能责任,突出监督重点,坚定不移深化政治巡察。要扎实完成六届市委全覆盖任务,顺利开局新一届市委巡察工作,坚持“严”的主基调毫

不动摇。要推动市县联动再深化、横向协作更紧密,充分发挥综合监督平台作用和联系群众纽带功能。要把推动解决问题摆在突出位置,进一步完善整改机制,强化日常监督、压实整改责任,督促被巡察党组织落实巡察整改“四个融入”要求,充分发挥标本兼治战略作用。

会议强调,要突出重点抓关键,高质量完成六届市委第十四轮巡察。常规巡察要坚持“三个聚焦”,按照“四个对照”监督标准,开展全面政治体检。机动巡察要充分发挥机动灵活、剑指问题的特点优势,精准聚焦指向、精准发力突破、精准运用成果,形成巡察利剑时刻高悬的震慑新常态。

会议要求,要紧扣高质量发展要

求,坚持以政治建设为统领,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,持续提升巡察工作规范化、法治化水平,严明纪律作风,加强自我监督约束,锻造政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的巡察铁军。

按照市委统一部署,本轮将对市检察院、市政务服务局和大数据管理局、市医疗保障局、市退役军人事务局、市金融工作局、市(津)宛合作中心、南阳产业投资集团有限公司和高新区检察院等8个单位党组织开展常规巡察;对全市供销社系统党组织落实中央改革和治理要求情况开展机动巡察;对全市“十四五”重大项目谋划推进情况开展机动巡察。②4